



Crna Gora  
SKUPŠTINA



ERSTE Stiftung



Forum MNE

Podgorica, 22. januar 2013. godine

## SAOPŠTENJE ZA JAVNOST

Projekat „Demokratske radionice“, koji realizuje Skupština Crne Gore u saradnji sa ERSTE fondacijom i NVO Forum Mladi i neformalna edukacija, svečano je otvoren danas u Podgorici, u prisustvu predsjednika Parlamenta Crne Gore **Ranka Krivokapića**, predsjednice Parlamenta Republike Austrije **Barbare Pramer**, predsjednika savjetodavnog borda ERSTE fondacije **Erharda Buseka** i izvršne direktorke NVO Forum Mladi i neformalna edukacija **Elvire Hadžibegović-Bubanja**.

Danas je potpisan Memorandum o saradnji između Skupštine Crne Gore, ERSTE fondacije i NVO Forum Mladi i neformalna edukacija za implementaciju projekta „Demokratske radionice“, a u okviru programa „Otvoreni parlament“ Skupštine Crne Gore.

Pilot projekat „Demokratske radionice“ počeo je da se realizuje u Skupštini Crne Gore 8. oktobra 2012. godine. Od početka pilot projekta do kraja 2012. godine, na 56 radionica pod nazivom „*Demokratija i parlament*“ učestvovalo je 1.339 učenika 17 osnovnih škola iz Podgorice, Nikšića i Manastira Morača.

Projekat „Demokratske radionice“ zamišljen je kao program građanskog obrazovanja za učenike osnovnih škola, kojim se stiču znanja o parlamentarnoj demokratiji, funkcionisanju parlamenta, donošenju i primjeni zakona, kao i ulozi medija u pluralističkom društvu. Projekat se sprovodi u formi radionica, kroz koje djeca osnovnoškolskog uzrasta (od osam do četrnaest/petnaest godina), uz pomoć izabranih i obučanih predavača/trenera, kroz interaktivne sadržaje i na način prilagođen njihovom uzrastu, uče kako funkcioniše demokratija. Stečena saznanja i utiske ugrađuju u novinski prilog, koji se kasnije objavljuje na dječijem parlamentarnom sajtu.

Demokratske radionice organizuju se u Parlamentu Austrije od 2007. godine, a djeci i mladima od osam do 14 godina omogućava se pristup temama iz oblasti demokratije i parlamentarizma, posredstvom šest različitih interaktivnih radionica. Pored razumijevanja demokratskih principa i načina parlamentarnog rada, mladima se

takođe žele prenijeti osnove na kojima se zasniva politička participacija, kao što je, na primjer, kompetencija u radu sa medijima ili spremnost za pružanje doprinosa iznošenjem vlastitog mišljenja.

Skupština Crne Gore, Parlament Austrije, kao i ERSTE fondacija, koja se u svojim programima fokusira na jačanje demokratija u Centralnoj i Jugoistočnoj Evropi, 2010. godine podržali su inicijativu za širenje projekta demokratskih radionica i u Jugoistočnoj Evropi, pa je Crna Gora prva država u regionu koja implementira ovaj projekat. Projekat u Crnoj Gori finansijski podržava ERSTE fondacija, koja je, do sada, za sprovođenje projekta obezbijedila sredstva u iznosu od 290.000 eura.

Tehničku i stručnu podršku sprovođenju projekta pruža NVO Forum Mladi i neformalna edukacija, renomirana NVO koja se već godinama bavi edukacijom mladih u Crnoj Gori.

Pored dosadašnje radionice pod nazivom „Demokratija i parlament“, daljim razvojem projekta predviđeno je povećanje broja tema koje će se obrađivati u okviru radionica, kao i ugrađivanje stečenih znanja i utisaka u radio i TV prilog.